
Objectifs de la formation :

Méthode et moyen pédagogique employés :

•	 Connaitre les différents types de diabète
•	 Connaitre les différents traitements
•	 Améliorer la prévention et la prise en charge des complications (de l’urgences au long terme)
•	 Connaitre les particularités de la personne âgée institutionnalisée
•	 Comprendre les enjeux de la surveillance cutanée et des soins associés chez le sujet âgé diabétique

•	 Apports théoriques
•	 Etude de cas
•	 Mise en situation
•	 Salle équipée (projecteur et paperboard)

Programme : 

1 - Anatomie et physiologie
a. Le pancréas et les organes impliqués dans la régulation de 
la glycémie
b. Les Hormones : rôles et actions de l’insuline et du glucagon 

a. Définition et diagnostique
b. Les différents types de diabète
	 - Type1
	 - Type2
	 - Gestationnel
c. Les traitements
	 - Les antidiabétiques oraux
	 - L’insuline
	 - Les antidiabétiques injectables 

a. L’urgence et le court terme
b. Le moyen et long terme 

3 -  Les conséquences et complications de la maladie

2 - Le Diabète

Durée

Public

Prérequis

Intervenants

Capacité d’accueil

Méthodologie d’évaluation

Prix

1 jour soit 7h en présentiel

Aides-soignants et infirmiers dans le 
secteur de la personne âgée

Aucun

Infirmier(ère) diplômé(e) d’état

6 à 12 stagiaires

Mise en situation (grille d’évaluation 
du formateur) et/ou questionnaire de 
validation des acquis en fin de formation 

Tarif de groupe : nous contacter
Tarif individuel : 150€/jour

La formation «La prise en charge du diabète au quotidien» se destine au personnel infirmier et aide 
soignant d’établissement pour personnes âgées dépendantes souhaitant approfondir ou actualiser 
leurs connaissances et ainsi améliorer la prise en charge quotidienne du sujet âgé.
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Nous contacter

06 74 81 74 33                contact@aformeso.fr
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LA PRISE EN CHARGE DU 
DIABÈTE AU QUOTIDIEN

4- La prise en charge spécifique de la personne âgée 
institutionnalisée

5- Cas concrets et utilisation du matériel

a. La notion de «sujet fragile» et schéma thérapeutique
b. Alimentation
c. Soins cutanés et hygiène bucco-dentaire 


